

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 7 (1111)

Пятница

16 января 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ПО-БОЕВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

Лыжи—самый любимый вид спорта у русского народа. Лыжный спорт это не только развлечение. Лыжи имеют большое хозяйственное и оборонное значение.

«Война с белыми финнами служит наглядным примером тому, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом. подготовке лыжника-бойца. Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях» (Тимошенко).

Великая отечественная война против гитлеровских мародеров показала, что хорошо обученные лыжники-бойцы с большим успехом громят врага там, где пехоте не пройти. Отсюда понятно, какое огромное значение имеет овладение лыжами каждым молодым колхозником, каждым комсомольцем в особенности. Надо научиться ходить на лыжах не только налегке, для прогулки, а с полной боевой выкладкой, с грузом.

По инициативе московских, хабаровских и горьковских комсомольцев ЦК ВЛКСМ постановил провести с 1 по 23 февраля 2-й традиционный комсомольско-профсоюзный лыжный кросс имени 24 годовщины Красной Армии.

Цель кросса—вовлечь самые широкие массы трудящихся к участию в военизированном лыжном спорте. Не должно быть юноши, способного носить оружие, который не был бы активным участником кросса—таков комсомольский лозунг.

В прошлом году наш район занял первое место по области в комсомольском лыжном кроссе. У нас имелись замечательно подготовленные группы лыжников, которые показали свою тренировку, свою умелость преодолевать значительное расстояние.

И сейчас, в этом году, мы должны подготовиться так, чтобы выйти победителями в лыжных соревнованиях.

Большая работа по подготовке к кроссу ложится на секретарей первичных комсомольских организаций. Они должны следить за тем, чтобы все юноши, достигшие 15 летнего возраста, прошли медицинский осмотр. Надо максимально использовать все имеющиеся лыжи для тренировки, установить очередность пользования лыжами, имеющимися на базах. Надо также использовать лыжи, имеющиеся у населения.

Помните, товарищи, что для того, чтобы быть бойцом-лыжником, мало одного желания, требуется еще и тренировка. Надо использовать каждый день, оставшийся до кросса, для лыжных упражнений.

На лыжи, молодежь! Все как один будем участвовать во 2-м комсомольско-профсоюзном кроссе имени 24 годовщины Красной Армии.

## ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Обращение участников II-го районного слета пионеров ко всем пионерам и школьникам Чернухинского района

Дорогие ребята!

Весь наш народ участвует в великой борьбе с фашистскими извергами, напавшими на цветущую Страну Советов. Фашистские изверги, ведя преступную захватническую войну, калечат, уродуют жизни миллионов детей. Фашизм, всюду где он появляется, сеет голод и смерть. В фашистских странах Германии и Италии дети обречены на голод и бродяжничество. Фашизм—злейший враг детей.

Фашистские людоеды хотят отнять у советских детей счастливое детство. Бомбардируя мирные города, они намеренно целятся в школы, детские дома и детские больницы. Во временно захваченных городах и селах фашистские изверги подвергают детей пыткам и зверским мучениям. Но близок час расплаты. Близок день, когда за все мучения, за кровь и слезы невинных детей, за миллионы замученных жизней, эти звери получат заслуженное возмездие.

Мы, пионеры и школьники, участники второго районного слета пионеров, стремясь всячески помочь взрослым в их героической борьбе с немецким фашизмом, приблизить час победы над ненавистным врагом, берем на себя следующие обязательства:

1. Учиться только на хорошо и отлично.

2. Изучать военное дело и овладевать лыжным спортом.

3. Помня о том, что пионер должен быть отважен и бдителен, мы обязуемся еще выше поднять революционную бдительность в наших рядах.

4. Будем ширить ряды пионеров.

5. Соберем больше местных удобрений для наших колхозных полей.

6. Возьмем шефство над молодняком в колхозных фермах.

7. Хорошо овладеем сельскохозяйственными машинами с тем, чтобы горячо трудиться на колхозных полях.

8. Приготовим хорошие подарки красным бойцам ко дню 24 годовщины Красной Армии.

9. Окружим теплой заботой и вниманием семьи бойцов Красной Армии. Усилим работу тимуровских команд.

Пионеры и школьники! Будем учиться так, чтобы наши отцы и братья на фронте гордились нашими успехами! Это будет нашим пионерским вкладом в фонд обороны страны.

Юный патриот! Помогая Красной Армии, помогая колхозу, ты ускоришь гибель кровавых фашистов. Выполним свой долг перед родиной! Пионер! За дело Ленина—Сталина будь готов!

ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько пленных.

Красноармейцы-разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Мельчино, взорвали дзот и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий в германской армии генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон-Райхенау сообщает, что: «Полковник Зинц и 2 инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила

5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого обер-ефрейтора Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Снегири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлытова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых Маркина Н. Т., Милишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов Д. В., Ларкина М. И. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросили в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 равных красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларкиным А. Я., Ларкиной А. И. и военнослужащими—старшим политруком Сясько, политруком Зайцевым и красноармейцем Фидронским.

В городе Матясалка (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали вход в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район, Красноярского края) Е. П. Терьева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам действующей армии.

## ГОЛОД И ЭПИДЕМИЯ В ГРЕЦИИ

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что во всей Греции царит ужасающий голод. Эпидемии холеры и тифа приняли угрожающие размеры. Ежедневно в Афинах и Пирее умирают от голода и болезней сотни людей.

Во всей Греции заметно усилилось антигерманское и антиитальянское движение. В стране нелегально выходят патристические газеты. Многочисленные попытки немцев и итальянцев обнаружить и ликвидировать редакции этих газет кончаются провалом.

## Средневековые пытки в оккупированной гитлеровцами Польше

В одной из тюрем Кракова гитлеровские палачи заковали 80 поляков в кандалы средневекового образца. Этими кандалами правая рука приковывается к правой ноге.

## Катастрофическое продовольственное положение в Финляндии

В Хельсинки состоялась конференция руководителей профсоюзных организаций Финляндии, обсудившая вопрос о продовольственном положении страны. На конференции особо отмечалось, что продовольственные затруднения в стране приняли катастрофический характер. Указывалось также, что производительность труда на финских предприятиях резко снизилась в связи с тем, что рабочие систематически недоделают. Профсоюзное объединение Финляндии передало премьер-министру Р а н ч е л ю письмо, в котором говорится, что рабочие не в силах выполнять свою работу и их недовольство усиливается с каждым днем.

(ТАСС).

# СЛЕТ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

Легкий январский мороз румянит лицо, подбадривает и веселит. Радостные, с веселыми песнями, по-военному, стремительно идут юные патриоты на свой районный пионерский слет.

В районном агитпункте оживленно. Звонкие детские голоса разносятся по залу. Здесь тепло, чисто и уютно.

На второй районный слет явилось 68 делегатов. Часть из них в буфете закусывает, а часть идет в зал открытого слета.

Заиграла гармошка. Дети дружно поют:

«По военной дороге  
Шел в борьбе и тревоге  
Боевой восемнадцатый год...»  
Приятным, мягким голосом запекает любимую детскую песню пионерка Наташа Фессай:

«Мы дети счастливой,  
Мы дети свободной  
Нашей советской земли...»  
Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Красильникова открывает слет. С большим воодушевлением, волнуясь, дети приступают к выбору почетного президиума.

—Товарища Сталина предлагаем избрать почетным председателем слета, — слышится детский голос.

Дружными аплодисментами горячо поддерживают это предложение собравшиеся.

—Да здравствует любимый Сталин! — раздаются хор детских голосов.

В почетный президиум слета избирает товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Жданова, Калининна, Берия, Тимошенко и Буденного.

Доклад о работе пионерской организации за год сделала тов. Кузнецова. Она рассказала слету о большой работе, проведенной пионерами и школьниками в дни войны.

—Кто имеет слово?

—Привет любимому Сталину! — раздается в зале. Это словами привета лучшему другу детей начинает свой рапорт группа пионеров Чернухинской средней школы.

—На постройку танка «Пионер» мы собрали 300 рублей, — говорит другой пионер.

—На 1800 рублей мы купили билетов денежно-вещевой лотереи, — заявляет следующий.

Веско, убедительно звучат слова рапорта. Слет узнает, как работали тимуровские команды, как учились пионеры в школе, как овладевают военным делом и как помогали колхозам убирать урожай.

Выступает ученица Чернухинской начальной школы Наташа Фессай. Она рассказывает о том, что учащиеся 4-го класса добились 100 процентной успеваемости. Они послали 10 подарков бойцам Красной Армии, собрали 46 рублей на постройку танка «Пионер», по стахановски работали в колхозах на уборке урожая.

На трибуне ученица 5-го класса Мотовилова средней школы Тая Наумова. Она с гордостью заявляет, что все учащиеся 5-го класса учатся хорошо, а сама она учится на отлично.

Дружно выступают ребята. От имени домовских пионеров говорит Кириллова, от коваксинских — Ваня Беляков, от Чернухинской начальной школы — Эмма Эпельфельд, от николевских — Миша Чахлов. Все они говорили живо, конкретно и деловито.

С докладом о задачах пионерских организаций выступила тов. Горелова. Боевые задачи стоят перед пионерскими организациями. Дело чести каждого пионера, каждого школьника претворить их в жизнь.

На слете были премированы отличники учебы и активные помощники колхозов. Премии получили Миша Мионов, Ваня Данилов, Валя Старова, Женя Карпова и многие другие. За отличную успеваемость дирекция Чернухинской средней школы вынесла благодарность Лили Гореловой, Владике Перетрутову и другим. Райком ВЛКСМ за лучшую постановку пионерской работы премировал Тяню Наумову, Дусю Хореву, Лилию Щелюкову, Эмму Эпельфельд, Нину Архипову.

Получая премии, пионеры дали слово учиться еще лучше, активно оказывать помощь колхозам.

Слет закончился пением «Интернационала». Делегаты слета вечером участвовали на концерт в средней школе.

Г. ЛОБАНОВ.



Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве. Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

## Главная причина отставания

Дирекция Чернухинской МТС обязалась выпустить к 1 марта все тракторы из ремонта. Был разработан график, согласно которого каждый день должна быть отремонтирована одна машина. Но график этот так и остался на бумаге. За весь январь выпущено из ремонта только 5 тракторов.

Еще хуже обстоит с ремонтом прицепного инвентаря. По плану надо отремонтировать 66 плугов, 23 сеялки и 19 культиваторов. К ремонту инвентаря до сих пор и не приступали.

В чем причина отставания МТС?

Главное и основное — это отсутствие массово-воспитательной работы с людьми. Социалистическим соревнованием в МТС никто не занимается, доски показателей нет. Производственные совещания, по словам рабочих, здесь редкое явление.

В МТС имеется немало хороших работников. Таких как мастер тов. Грязнов, слесарь — коммунист тов. Зотов, тракторист — коммунист тов. Бурин и ряд других. Но с этими людьми не работают, опыт их работы не передают остальным. А это приводит к тому, что производительность труда на ремонте низкая. В особенности низка производительность куз-

нецов, которые не выполняют и половины нормы.

Вот один из примеров, как в МТС относятся к передовым стахановцам.

Трубка радиатора — дефицитная деталь. Раньше ее привозили из Горького. Мастер тов. Грязнов решил ее изготовить сам в мастерской.

—Ночи не спал, — рассказывает он, — инструмент сделал. Теперь можно трубки радиатора изготовлять быстро на месте.

Казалось бы дирекция МТС должна была всячески поощрять изобретателя, широко популяризировать его опыт. Но этого не делается. Еще в прошлом году дирекция обещала тов. Грязнову премию за стахановскую работу. Это обещание не выполнено и по сегодняшнему дню.

Руководители МТС пытаются объяснить отставание текучестью рабочей силы, отсутствием станка для расточки цилиндров. Но это ни более ни менее, как стремление свалить на объективные причины свою собственную бездеятельность. Главной причиной отставания МТС является отсутствие живой повседневной работы с людьми, нежелание или неумение выращивать новые кадры, боязнь выдвигать на ремонтные работы женщин.

В. СЕРГЕЕВ.

## За укрепление кассовой дисциплины

Быстрая оборачиваемость денежной массы и ее сосредоточение в государственном банке имеет большое значение. Нет надобности доказывать какую роль играют финансы в борьбе с немецкими оккупантами. Каждому руководителю социалистического предприятия, учреждения, колхоза и совхоза это должно быть ясно. Между тем, кассовая дисциплина в районе стоит далеко не на высоком уровне.

Правда, кассовый план четвертого квартала 1941 г. районным отделением госбанка выполнен. Но если взять отдельные организации, то картина получится весьма неприглядная. Так, план по торговле выполнен только на 88 процентов, а по потребкооперации на 70 процентов.

Заметно увеличилось поступления наличности от колхозов (план декабря выполнен на 400 процентов) Колхоз «Авангард» сдал 67 тысяч рублей, «1-е Мая» — 33 тысячи, имени Молотова — 9 тысяч и т. д. Однако, есть еще колхозы («Трудовик», «Ударник», «Красная

Малиновка»), которые упорно не хотят выполнять статью 12 устава сельхозартеля. В течение квартала они не сдавали ни копейки выручки.

Торговые организации, наряду с невыполнением плана товарооборота, систематически задерживают выручку у себя в суммах, превышающих установленный лимит. По Чернухинскому, Волчихинскому, Селемскому и Селякинскому сельпо и по торгу при совхозе имени Калининна остатки кассы превышают лимит на 12 тысяч рублей.

Нарушается кассовая дисциплина и в ряде хозорганизаций и предприятий (лесхоз, комхоз).

Слабо помогает районному отделению госбанка в борьбе за кассовую дисциплину прокуратура. По материалам банка за IV квартал не возбуждено ни одного дела.

Пора покончить с нарушениями в области денежного обращения. Все средства без задержки должны быть направлены на дело обороны родины.

М. ШЕЯНОВ.

## Селемские КОМСОМОЛЬЦЫ

Комсомольская организация Селемы правильно поняла свои задачи в дни войны. Комсомольцы являются здесь передовыми людьми в селе. Они ведут политико-воспитательную работу в бригадах, активно участвуют во всех общеполитических мероприятиях.

Большую работу провели комсомольцы по сбору теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии. Девушки-комсомолки организовали кружок, который вяжет носки и варежки для красных воинов. К участию в кружке они привлекли много женщин и девушек.

При деятельном участии комсомольцев по сельсовету собрано свыше 53 килограмм шерсти, 37 овчин, 49 шапок-шанок, 19 пар варежек и перчаток, 5 пар валенок и много других теплых вещей.

Примеру селемских комсомольцев должны последовать комсомольские организации других сельсоветов, в особенности Питерского.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.

## В фонд обороны

Советские патриоты продолжают укреплять фонд обороны родины. На 15 января рабочие, служащие и колхозники нашего района внесли в фонд обороны страны 75.920 рублей наличными и на 56.135 рублей облигаций.

## Теплые вещи — защитникам родины

За последние дни трудящиеся района сдали красным бойцам много теплых вещей. Среди подарков: 138 овчин, 16 полшубков, 12 пар валенок, 45 пар варежек и перчаток, 104 свитера.

Всего сдано 458 вещей.

Ответственный редактор  
**В. Сергунин**

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ СЛЕТА

### ПОМОЖЕМ ВЗРОСЛЫМ ИСТРЕБИТЬ ВРАГА

МИША ЧАХЛОВ

Чтобы скорее разбить кровавых германских фашистов, напавших на нашу счастливую родину, наша задача всячески помогать взрослым. И мы, пионеры с. Никольского, неплохо выполняем эту почетную задачу.

За прошедшее лето пионеры заработали 800 трудов дней. Работая на колхозных полях, мы собирали клевер и сено, убирали картофель, подоли овес, огурцы. Всего убрали площадь в 55 гектаров.

Даем пионерское слово работать еще лучше, по-военному, чтобы родина сказала — «Отлично, ребята!»

### БУДЕМ ЕЩЕ ЛУЧШЕ УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ

ШУРА ГУРЬЯНОВ

Мы создали боевую дружину. В ней 25 человек. Ею руководит штаб. Дружина провела 11 военных игр. Учились метать гранату. Летом охраняли колхозный сад. Шефствуем над жеребятами. Сейчас следим за светомаскировкой. Собираем металлический лом. На 80 рублей приобрели билетов денежно-вещевой лотереи.

Мы, пионеры Чернухинской средней школы, обещаем учиться и работать не покладая рук. Поможем колхозам образцово встретить весенний сев. В совершенстве овладеем военным делом. Будем пионерами, достойными нашей прекрасной родины!